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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 
María Carmen Martínez Granados, María Muñoz Vidal y Miguel Ángel 

Gutiérrez Vivas, diputados del Grupo Parlamentario Ciudadanos, de 
conformidad con lo establecido en los artículos 185 y siguientes del 
Reglamento del Congreso de los Diputados, formulan las siguientes preguntas 
para la que solicita respuesta por escrito sobre me didas específicas para 
la reindustrialización de Linares y su comarca .  

 
Congreso de los Diputados, 26 de febrero de 2021.  

 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
El pasado 11 de febrero de 2021, se cumplió una década de la firma del 

Plan Linares Futuro, con el que se cerró la empresa automovilística Santana 
Motor, un plan en el que se pusieron las esperanzas de la ciudad de Linares y 
su comarca. La realidad es que una década después no se ha cumplido y esta 
ciudad jiennense es la que tiene la mayor tasa de paro de España, más de un 
30 por ciento. Tal como acredita el Instituto Nacional de Estadística (INE) 
mediante la publicación del estudio anual de Indicadores Urbanos 2020, en el 
que por tercer año consecutivo, Linares volvía a aparecer por tercer año 
consecutivo como la población española de más de 20.000 personas con 
mayor tasa de paro del país. 

Los acuerdos del Plan Linares Futuro fueron aprobados por la Junta de 
Andalucía y ratificados por UGT y CCOO el 14 de febrero de 2011, como 
alternativa al cierre tras 55 años de historia de Santana Motor, único fabricante 
de coches con capital netamente español y que pertenecía a la administración 
andaluza desde 1995. 

El pasado 21 de enero, el presidente de la Junta de Andalucía anunció la 
puesta en marcha de un Plan de Reacción Inmediata para la recuperación 
industrial de la ciudad de Linares. Un plan basado en la cesión de los activos 
del parque industrial al Ayuntamiento de Linares para su gestión directa, 
acompañado de una inversión por parte de la administración andaluza de 11 
millones de euros, para la rehabilitación de las naves y un fondo específico 
para incentivar la llegada de iniciativas empresariales. 

Además, el pasado 17 de febrero la Ministra de Industria, Comercio y 
Turismo, Reyes Maroto, anunció la voluntad del Gobierno de España de 
impulsar un plan específico de actuación para la recuperación industrial de 
Linares, ya que hablamos de “un territorio duramente castigado por el 



 

 2 

desempleo tras las sucesivas crisis vividas en las últimas décadas, y a la que 
ahora se suma la sanitaria por la COVID-19”. 

 
Por todo lo anterior, se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Qué medidas específicas tiene previsto impulsar el Gobierno de 

España para la recuperación industrial de Linares y su comarca dentro del plan 
anunciado por la Ministra de Industria, Comercio y Turismo? 

2. ¿De qué fondos dispondrá el Gobierno de España para la financiación 
de estas medidas? 

3. ¿Cuándo tiene previsto el Gobierno de España aprobar las medidas 
específicas para la recuperación industrial de Linares y qué cronograma prevé 
para su ejecución? 

4. ¿A través de qué mecanismos articularía el Gobierno de España este 
plan específico de actuación y cómo garantizará la colaboración con la Junta 
de Andalucía y las corporaciones locales afectadas? 

 
 
 
 
 
 
 
 

María Muñoz Vidal Miguel Ángel Gutiérrez Vivas
 
 
 
 

María Carmen Martínez Granados 
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